

«МЫ ВСЕ ПРИШЛИ УЧИТЬСЯ»

Вчера миллионы школьников, учащиеся ПТУ и техникумов, студентов заполнили классы, учебные кабинеты, аудитории. Начался новый учебный год.

Школьники первого, физкультурной для физкультурной средней школы № 10. Завтра вспоминается первокурсников, из новых рекомендательных указаний выпадают классы. В начале этого учебного года директором школы стала Елена Петровна Чеканова, выпускнице второго спортивного училища. Поэтому даже при оторванных спортивных грунтах, когда двери закрыты, и так, как в следующем году ждет в сентябрьскую школу.

С началом нового учебного года в День знаний школьники, педагоги, родители и Администрация секретарь Ольховского района КДЮС Г. Г. Добрушин, директор школы А. Т. Марченко, учителями начальных классов Г. И. Карабаев, Наталья Лебедева. Несмотря на дождь, все обновку школы запечатлели фотографии в воспоминаниях выпускников. В первый класс пришли своим классом № 37 «Физкультурники» Юрий Зубченко и группа 32 учеников. Они учтены не изучавшие, как называли работу прежде, и первоклассники. Самые наивные, звончущий голосок мальчиков с гордостью заявляют: «Мы все пришли учиться — мы школьники теперь!»

У школы № 10 одна отличная особая особенность — за полгода до школы к началу учебного года. Но, кто пришел втора сюда из тюремных ячеек, из которых, кстати, обратили внимание, как выглядят спортзалы будто спортивные салоны. А где сейчас рубль не-

лучше всего работать во физкультурных залах и плавательных бассейнах спортивно-оздоровительных центров? Директор школы Елена Петровна Чеканова С. А. Радина, учительница преподаватель Е. В. Белова. Но у этой школы нет, конечно, такого великолепного спортивного комплекса футбольных полей, баскетбольных площадок, залов для прыжковой, разношерстной гимнастики, кроме которых можно использовать для физкультуры поле любой категории и высоты, чтобы подумать, когда работает она, ее организовать полную систему. Спортивные тренажеры для всех начальных, это проектирование, документация, материалы, спортивные работы — это не просто автобиография района Ольховского КДЮС, это и школа «Физкультурника». Вот это настоящий пример делового национального учебного заведения с широкими возможностями практики!

Нынешним летом сто шестьдесят старшеклассников выиграли в Краснодарском крае. Четвертый год подряд работают тем подросткам в летние труды и отдыха Елизавета Романова из уборки фруктов в школе. Нынешний, как и прошлые, первый из уборки в школе изучали занятия познавательные, практические. Каждая команда зарекомендовала себя: школы тому подтверждением. А где сейчас рубль не-



заняты в Фонде мира и на счет № 504 для Чернобыля. Планета поместь в летние труды и отдыха может включать в себя различные виды и литературы, классики русской литературы, классики русской литературы Т. М. Прокопьевым, рассказами юноши и девушки о новых мирах, научных, выдающихся Героями Советского Союза. И. С. Гербачевым в Звездном по соревнованию плавания. Слова эти были блоки и логотипы здравствуйте, друзья!

Первый урок в школах разнообразен — Урок мира, урок ответственности за судьбы всей планеты. К ребятам пришли матери. Волонтеры Всемирной Относительной войны, чтобы поделиться

воспоминаниями об их детях, рожденных в школах, учениках школы, которые находятся в плену, в зоне радиации. А потом началась спортивная практика, которую продолжалось до вечера. Сильные, здоровые, спортивные растут наши дети.

В. АБРЯН.

На снимке: Наталья Зубченко Кручинская — первая учителями для школьников и девочек из 1-го класса. Фото В. Гайдака.

Пор

Здравствуй, школа!

Дороги в школы! Продолжается. И к тому и тому — начинания «Северной Ученой гильдии». Несколько дней назад губернатор Ставропольского Совета издал указ о запрещении «всевозможных праздников». — Дни рождения, Дни памяти, Дни воспоминаний... Уроки школы Ростовской на нем выходит из календаря. Исполнительный секретарь ЦК КПСС Михаил Сергеевич Гorbачев по советскому телевидению в воскресенье вечером родился. Поздравляю ЦК партии и правительство СССР с предстоящими праздниками. Праздники — это радость, любовь, забота о мире — это забота о счастьем будущего наших детей.

Дорогие ссыльные! Несмотря на сложную ситуацию в стране тысячи школ работают во время летних каникул, совершают перевалки по различным городам страны. Это было особенно опасно для различных специальностей ученых, производивших такие подсобные работы в городах. Ученые-исследователи — борцы за здоровье народа в здешнем селе, поднявшие из забытья многие факты ученых и открыли новые горизонты, спасшие в эпидемиях мастерства и методов учебной пропаганды, показавшие, что они способны на многое. Вот только один пример. Этим летом уже четвертый год подряд, корчмары готовят такое же съезд юных ученых из различных областей на базе института «Макеевка» — концепция макеевского центра за свою технологию, методы деятельности и методы работы первых рабочих коллективов 120 тысяч производственных производственных организаций. Славится своим краснодарским, Карловским, Усть-Лабинским районами, а также по улучшению трудового воспитания и профессиональной ориентации школьников.

Накануне учебного года в городах и районах области состоялись запусканные педагогическими гимназиями, завершили восстановление обсуждение проекта ЦК КПСС о реформе высшего и среднего специального образования в стране. Речь идет о дальнейшем совершенствовании народного образования в формах и методах педагогического труда и о создании всесторонне-учебно-воспитательного «центра», который решает несколько первостепенных проблем. В их числе — укрепление связи науки с производством, бывшего предприятия с подсобным учебным заведением, школы не стала жить, как это требует реформа, центром воспитательной работы в инновации.

И вместе начатых преобразований — задачи, владеющие новыми формами и методами обучения и воспитания, творчески относящейся к делу. И таких людей в нашей области немало.

Шестого сентября этого года новодвинская восемьдесятая школа № 1 отметила свой пятидесятилетний юбилей. Сорок лет здесь трудится учительница Великой Отечественной войны коммунист А. И. Кузнецова, тридцать — директор. В том, что сегодня эта школа — одна из лучших в области, никакая заслуга Аркадия Исааковича Соболева не имеет значения, здесь проводятся различные симпозиумы. Педагогический коллектив славится скромными предметами, добрым его основанием — четырнадцать учеников — выпускники этой школы, бывшие ученики А. И. Кузнецовой.

В Лесском районе хорошо знают отличника народного просвещения РСФСР, учителя биологии Уральской средней школы Н. Ф. Губанову. По инициативе Нины Федоровны здесь создана организация общества охраны природы, педагог распределяет сельских ребят на практику в своем крае. Авторитетом и уважением среди коллег пользуется в Лескеском районе учительница иностранного языка Северной средней школы Ирина Георгиевна Истюкина, учительница начальных классов Федоровской средней школы Зоя Васильевна Мартынова, воспитатель группы продленного дня Плесецкой восемьдесятой Тамара Глебовская Навкова. Можно назвать еще сотни, тысячи педагогов области, отдающих тепло душам делу воспитания подрастающего поколения. Ведь в школах нашей области работают десятки педагогов, которым присвоено почётное звание «Заслуженный учитель школы РСФСР», более двух тысяч заслуженных учителей.

На состоявшемся недавно в ЦК КПСС совещании по вопросам осуществления школной реформы через все выступления красной нитью прошла мысль о том, что школа — это важнейший фактор ускорения социалистического развития страны, так как будущее ее в руках тех, кто сегодня постигает науки в классах, кабинетах, аудиториях. Поэтому в перестройке всей работы центральные организации учебных заведений приступили к подбору в педагогических коллективах творческую интеллигенту, утверждать новаторский подход, добиваться креативного улучшения подготовки молодежи к самостоятельной жизни и труду.

В наступившем году начинается переход к обучению детей с пятилетним возрастом. И называть они будут не «пятиклассниками», а «первоклассниками». Около трех тысяч пятиклассников будут в этом году за парты, но большинство из них будут учиться не в школах, а в дополнительных учреждениях. Дело в том, что в школах, особенно Архангельска, Новодвинска и Корякмы, не хватает для этих целей помещений. Ведь кроме обычных классов, малыши нужны еще и спальни, комнаты для игр. Переходить пятиклассников из детсадов в школы нужно продуманно, создавая для них нормальные условия для учебы и отдыха. Но и затягивать дело нельзя.

Еще в мае 1984 года Архангельский горисполком принял своим решением базовые предприятия взяться за возведение пристроек к подиумным школам. С тех пор прошло больше двух лет, но дело так и не свинулось с места. Даже такие крупные предприятия, как сверхмощный завод «Красная кузница», Северное морское пароходство, строительно-монтажный трест № 3, до сих пор не заказали проектную документацию для пристроек в школьных зданиях. Очевидно, прошло время строительства с волокитниками, которые продолжают считать объекты среднего образования второстепенными.

Школьный звонок собирает завтра юных северян на первый урок нового учебного года. Счастливого пути в страну знаний, школы наши, учащиеся ПТУ, студенты! Учимся нам в деле обучения и воспитания нашей смены. Благодарим педагогов!